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Ata da 14ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia - Mista  

em 1º de junho de 2022. 

                                  Deputado Paulo Rangel (1º Vice-Presidente) – Presidente em 

Exercício. À hora marcada, 15 horas, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) 

Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da 

Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio Henrique Júnior,  Bira Corôa, Bobô, Capitão Alden, Carlos 

Ubaldino, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Salles, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, José de Arimateia, 

Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leo Prates, 

Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, 

Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni 

Cardoso Lula da Silva, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, 

Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Júnior, 

Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé 

Raimundo Lula e Zó (51). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, 

realizada de forma mista (presencial e virtual). Não houve Pequeno Expediente. GRANDE 

EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho disse que a suspensão da greve da 

rede municipal de ensino foi motivada por uma decisão injusta do Judiciário baiano, mas a luta dos 

professores continua “apresentada” em Salvador. Informou sobre a audiência pública realizada com 

os agentes de saúde e combate às endemias e saudou a comunidade LGBTQIA+ presente nas 

galerias aguardando a aprovação da Lei “Milena Passos”. Horário do PSD – O Deputado Rosemberg 

Lula Pinto pontuou que há três semanas estavam discutindo a matéria de autoria do Deputado Zó e 

solicitou aos deputados que acompanhavam a Sessão remotamente que encontrassem uma maneira 

satisfatória para que a matéria em pauta fosse aprovada. Informou não se tratar de um projeto 

conceitual, mas de preservação da vida, e mencionou a proposta de alteração do Deputado Jurailton 

Santos na busca de consenso para a votação da matéria. Finalizou lembrando que em um País com 

a existência de tamanha discriminação, é preciso uma lei. Horário do Bloco Republicanos/PSDB/PDT 

– O Deputado Carlos Ubaldino disse que, de acordo com a Bíblia e as leis de Deus, não é favorável 

ao projeto, já que há incisos que vão contra a palavra de Deus e não edificam a família. O Deputado 

Leo Prates reafirmou a defesa do projeto que trata da comunidade LGBTQIA+. Prosseguindo, 

contestou o uso da palavra “imbróglio” pelo Governador Rui Costa para descrever a situação das 

Policlínicas, já que o debate jurídico acontecia por provocação do próprio Governo do Estado. 

Concluindo, disse que a construção de unidades hospitalares deve ser o último recurso, o necessário 

é que haja a elaboração de projetos que reduzam e previnam as doenças.  Horário do Bloco PSB/PV 
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– A Deputada Fabíola Mansur saudou os movimentos LGBTQIAP+ presentes nas galerias. 

Prosseguindo, disse que a Bíblia da Casa são as Constituições da Bahia e Federal e espalhar 

informações falsas contra o projeto que trata somente da punição para atos discriminatórios contra a 

orientação de gênero já foi equiparada pelo STF ao crime de racismo. Finalizando, agradeceu a 

alguns colegas da Bancada Evangélica que debateram o tema e procuraram o consenso, dizendo 

que Cristo acolhia a todos e que a matéria tratava de uma pauta inclusiva e multipartidária. Horário 

do Bloco PP/PSC – O Deputado Leo Prates externou preocupação com o avanço dos casos de Covid 

e a volta do uso de máscaras em ambiente fechados em algumas cidades. Salientou a importância 

de todos completarem o esquema vacinal e usarem máscara para barrar o avanço das 

contaminações. Falou da temporalidade das vacinas e da necessidade do Ministério da Saúde e da 

OMS comandarem essa discussão, salientando que é necessário até o São João 80% da população 

baiana estar com o esquema vacinal complelto. O Deputado Tiago Correia informou que os produtores 

rurais estavam participando do Bahia Farm Show no Município de Luís Eduardo Magalhães. Falou 

que a produção agropecuária é propulsora da economia da Bahia e do PIB brasileiro. Tratou, ainda, 

dos problemas que a ADAB vem enfrentando como o aparelhamento sem concurso público e a 

transformação em uma das piores agências do País, deixando a Bahia sem vacinação de febre aftosa. 

Horário do Bloco PCdoB/Avante/Patriota – O Deputado Jacó Lula da Silva saudou os movimentos 

presentes nas galerias, dizendo que aprovar a Lei “Milena Passos” é a possibilidade de a Casa realizar 

história em defesa da vida e parabenizou o Líder da Minoria, Deputado Sandro Régis, pela 

colaboração no processo. Informou que foi concedida liminar para a instalação da CPI que apurará 

as contratações e compras ocorridas durante a pandemia em Paulo Afonso, com base nas denúncias 

feitas pela Vereadora Evinha Oliveira. Finalizando, falou da instalação de Policlínicas nos municípios 

baianos e da satisfação da população. Horário do Bloco UB/PL – O Deputado Tiago Correia retornou 

à tribuna para falar das más condições das rodovias na Bahia e, em especial, da BR-116 e da BR-

324, administradas pela Via Bahia, falando que a concessionária não cumpre o que determina o 

contrato, mesmo com as decisões judiciais que determinam o cumprimento. Solicitou que a Casa 

volte a discutir o assunto para avaliar a manutenção do contrato. O Deputado Capitão Alden ponderou 

a necessidade de alterar alguns artigos da Lei “Milena Passos” para que se defina o que são atos 

discriminatórios. Deixou claro que é contra todo e qualquer tipo de discriminação e de cerceamento 

da liberdade de expressão, citando que o projeto de lei de combate às fake news completava dois 

anos de aprovação e ele, após diversas insistências, nunca conseguiu ter acesso aos avaliadores da 

comissão da verdade que foi montada. Horário do PT – A Deputada Olivia Santana saudou os 

presentes nas galerias, dizendo que eles lutavam pelo direito à igualdade. Disse que a questão 

religiosa é colocada de maneira equivocada no centro do debate, pois o projeto preserva a integridade 

física e psicológica das pessoas. Opinou que o projeto é muito objetivo, estabelecendo punição 

administrativa para estabelecimentos comerciais privados ou públicos que realizem discriminação 

contra pessoas LGBT. Finalizou parabenizando a UNEB pelos 39 anos de fundação e o Conselho 
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Estadual de Educação pelos 180 anos. O Deputado Roberto Carlos parabenizou a cantora Ivete 

Sangalo que comemorou 50 anos realizando um grande show na Cidade de Juazeiro e sugeriu que 

fosse colocada uma estátua da cantora, em tamanho natural, no Município como a feita em 

homenagem ao futebolista Daniel Alves. O Deputado Rosemberg Lula Pinto agradeceu aos 

Deputados que buscaram o entendimento para a aprovação do Projeto de Lei “Milena Passos”. 

Solidarizou-se com o povo pernambucano pela situação dolorosa causada pelas chuvas. Por fim, 

lamentou a atitude do Prefeito de Itapetinga que exonerou o Secretário de Educação do Município por 

ter recepcionado o pré-candidato ao governo do Estado, Sr. Jerônimo Rodrigues. O Sr. Presidente 

lamentou a violência policial ocorrida em 25 de maio de 2022 que resultou na morte do Sr. Genivaldo 

de Jesus Santos, vítima de uma câmara de gás improvisada, solicitando um minuto de silêncio. Por 

fim, parabenizou os Líderes do Governo e da Oposição pela dispensa de formalidades para o PL nº 

22.845/2018 e agradeceu aos líderes evangélicos. ORDEM DO DIA – Submetido à 1ª discussão e 

votação, foi aprovado, com os votos contrários dos Deputados José de Arimateia, Samuel Júnior, 

Talita Oliveira, Kátia Oliveira, Jurailton Santos e Capitão Alden,  após a dispensa das formalidades 

regimentais pelas Lideranças, o Projeto de Lei nº 22.845/2018, de autoria do Deputado Zó, que 

“Dispõe sobre penalidades administrativas a serem aplicadas pela prática de atos de discriminação 

em razão de orientação sexual e identidade de gênero e dá outras providências.”, relatado, no âmbito 

das Comissões conjuntas, pela Deputada Fabíola Mansur, que opinou pela aprovação com a 

introdução de emenda de relator; a matéria foi encaminhada pelos Deputados Zó, Rosemberg Lula 

Pinto, Sandro Régis e Hilton Coelho. O Sr. Presidente convocou uma Sessão Extraordinária, a ser 

iniciada um minuto após o encerramento desta, com o intuito de votar em 2º turno o projeto de lei ora 

aprovado, e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 17h37, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alex Lima, Dal, Diego 

Coronel, Eduardo Alencar, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Júnior Muniz, Niltinho, Rogério 

Andrade Filho, Soldado Prisco e Vitor Bonfim (12). 
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